
令和３年度 検査キット配布事業① 

アンケート集計 
 

令和３年６月 21 日から７月 16 日まで実施した検査キット（抗原定性検査）の配布事業において、利

用者から返送されたアンケートの集計をまとめた。 

 

 
 

配布状況 

 

検査キットの配布数は以下のとおり。 
 

配布件数：1,140 件（個人：1,052 件、団体：88 件） 

配布個数：4,923 個（個人：3,557 個、団体：1,366 個）            ■ → 配布個数 

アンケート回収数：1,272 件 
 

 
※期間内の市内陽性者は、13 日に公表された１名のみ 

 

地区別申請件数 

 

 
 

橋北：３５件   橋南：３２件   羽場：５８件   丸山：４３件 

   東野：５５件   座光寺：３７件  松尾：１９７件  下久堅：３５件 

   上久堅：４件   千代：８件    龍江：２３件   竜丘：７４件 

   川路：１７件   三穂：１４件   山本：４６件   伊賀良：１４３件 

   鼎：１３２件   上郷：１４３件  上村：０件   南信濃：８件 

   下伊那郡内：８５件   郡外：８０件   未記入：３件 
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使用者の年代 

 

 

 
検査結果 

 

 

 
検体採取について 

 

 

申請理由 

 

 

 
陽性・判定不能後の PCR 検査結果 

 

 

 
検査の難しさ 

 

 



説明書等の分かりやすさ 

 

 

 
また検査をしたいか 

 

 

 
自費で購入してもよい金額 

 

 

安心感 

 

 

 
再検査の希望頻度 

 

 

 
検査の有用性 

 

 



 

アンケート自由記入欄より 

 

〇肯定的な意見 

［キーワード：ありがたい・ありがとう・感謝］ 

 ・市からいただけると聞いてとてもありがたいと感じました。お盆に子どもが帰省するときにも使い

たいと思いますので、ぜひとも第２弾をお願いしたいです。 

 ・自身の身を守る事も必要ですが、家族への感染を守る為にも身近で自己検査できたことは本当にあ

りがたいことでした。 

 ・意識を高くもち行動していますが県外に出たときは不安なので少しでも不安な気持ちを解消できあ

りがたかった。 

 ・不安な日々が続く中このような無料の検査が出来たのは、大変ありがたいことでした。キットが安価

であれば自費でもやりたいと思いました。 

 ・このタイミングで配布してくださったのはとてもうれしかったです。人が集まる場面は”不安”と思

う世の中になってしまいました。飯田市のご配慮に感謝いたします。 

  

［キーワード：安心］ 

・帰飯後に１回目の検査、帰飯３日目に２回目の検査をしました。自分がウィルスを持ち込んでいない

ことを確認でき、一同安心しました。 

・やむを得ない他県への往来時に、手軽に検査出来ることは、不安解消と早期感染発見に役立つと思い

ます。 

・流行地域の人と接触後、症状がなければ、金銭的に病院に行ってまで検査出来ない。今回の様に、自

宅で簡単に出来れば、安心できるし、感染が分かっても、早期対応できていいと思います。 

 

［その他］ 

 ・とても良いと思う。無料であれば検査を行う人も増えると思うので感染拡大防止になると思います。 

 ・市のコロナ対策としてとても良いと思いました。今後も続けていただき、子供たちが帰省する際にも

活用したいです。 

 ・飯田市として、コロナ対策していく事はとても良い事であり、市民を守る事、安心安全に暮らせる事

につながると思います。 

・飯田市が先駆的な取り組みをしており市民として誇りに思います。 

 

〇否定的な意見 

 ・検体採取を慣れない人が行うため、有効性には疑問が残る。 

・自己検査だと唾液の採取など、正確に行われているかが不明な為、公的機関で行われている検査の費

用に資金を注入し、一回の費用の価格を下げた方がよいと思います。 

・どの程度の信頼性があるのかわからない。 

 

〇その他 

 ・説明を読んでいるときは難しそうに感じたが、やってみると簡単にできたので、説明書の書き方を少

し変えたほうが印象がかわると思った。 

 ・積極的に検査を受けられるように、安価でできる体制を整えてほしいです。 

 ・簡易的でも継続的に行えることが大事だと思います。 

・自分で喉に棒を入れるのは難しい。唾液等での検査方法が有ればもっと広く検査を行えると思う。今

回の様に申し込みも簡単で公費で検査が行えると、検査を受けようと思う人が増えると思う。 

・感染拡大地域との往来があったり、不特定多数の人との接触がある人は、常に不安な状態にあると思

います。こういうキットがもっと簡単に手に入るようになればありがたいです。 



令和３年度 検査キット配布事業② 

アンケート集計 
 

令和３年８月４日から令和４年３月 23 日まで実施した検査キット（抗原定性検査）の配布事業におい

て、利用者から返送されたアンケートの集計をまとめた。 
 

配布状況 

 

検査キットの配布数は以下のとおり。 
 

配布件数：28,422 件（個人：27,194 件、団体：1,228 件） 

配布個数：149,726 個（個人：92,442 個、団体：57,284 個）      ■ → 配布個数 

アンケート回収数：34,019 件                    ■ → 圏域内陽性者数 
 

 
※３月下旬は 23 日までの数字 

 令和４年１月 13 日から 31 日までの間は、検査キットの不足が生じたため、１人につき１個の配布（通

常は１人につき４個まで配布）とし、団体からの申請は中止した。 

 

使用者の年代 

 

 
 

申請の内訳 

 

 
 



検査結果 

 

 
 

申請理由 

 

13.2％ 感染拡大地域との往来（旅行） 

13.2％ 感染拡大地域との往来（仕事） 

8.5％  子ども（未婚）の帰省 

8.5％  親戚・既婚の子らの帰省 

3.6％  冠婚葬祭など親戚等が集まるので 

1.5％  倦怠感などがあるものの、診療所等での

診療を迷っていた 

12.1％ 感染した可能性があった 

（職場での陽性者発生など） 

17.2％ 不安なため 

1.6％  イベントや会合の参加前に（飲食） 

4.4％  イベントや会合の参加前に（その他） 

15.3％ その他 

0.8％  未記入 

 
検査の難しさ 

 

 
 

 

陽性・判定不能後の PCR 検査結果 

 

 
 

検査回数 

 

 
 

説明書等の分かりやすさ 

 

 
 



アンケート自由記入欄より 

 

〇肯定的な意見 

［キーワード：ありがたい・ありがとう・感謝］ 

 ・簡単に検査できるので、わざわざ病院に行かなくてすむのはありがたいです 

 ・不安が多い中無料で簡易的でも必要な時にすぐ自分で検査出来るのはとても有り難かった。今回は

子供の保育園で陽性者が出た為家族全員検査しましたが、ささっと検査自体は出来るので小さな子

供でも嫌がらずに検査できた。 

 ・市の配布を何度もいただきましたが、息子の帰省、今回の姪の帰省など、都度検査することができま

した。私は、合わせて病院での抗原検査も受けさせていますが、検査にかかる費用もかさむので大変

ありがたく思います。 

 ・２年ぶりに帰省できました。この検査キットで帰省前、直後、３日後に検査陰性を確認できました。

とても有り難い事業だと思います。 

 ・濃厚接触者でも簡単に PCR 検査が受けられない現実なので、検査キットの配布申請は簡単にできる

のでありがたいです。 

 ・感染拡大が続く中、キットの配布・検査により、安心を得ることや行動・防止に注意しつつ、活動が

できるため、大変ありがたいと思います。 

・無料でキットを配布していただいて本当にありがたいです。どうしても県外から親戚が来なければ

ならないときがあるので助かります。 

 ・念の為と思いいただいておいてよかったです。普段市役所へ立ち寄るのが難しいので、ネット受付が

とてもありがたく感じました。 

 ・無料で配布していただけて、とてもありがたいです。少しの体調不良でも子供が登校できなくなって

しまうので、有効に使わせていただきます。 

 ・職場で陽性者が出たため不安でしたが、無償で提供して頂けて検査でき、とても助かりました。あり

がとうございました。 

 ・感染対策をしていてもオミクロン株の感染力の強さで万が一感染していたらと不安だった。無料で

配布して頂き感謝します。 

 ・自治体でこのような取り組みをして頂けて非常にありがたいです。 

 ・感染が拡大してきたので頼んでからそこまで時間がかからず届いて大変ありがたかったです。鼻に

自分で入れるのも痛さはなくむず痒いのでくしゃみが出ましたがやりやすかったです。仕事があり

営業時間的になかなか薬局の無料抗原検査を受けにいけないのでこういった提供に大変助けられま

した。 

 ・最初は必要ないと思っていたが、自分がいざこの立場になって必要性を知った。大変ありがたかっ

た。 

   

［キーワード：安心］ 

 ・手軽に検査が出来て安心できます。 

 ・家に年寄りがおり、仕事で東海圏との往来があるので流行っている時期は不安でした。この制度のお

かげで安心することができます。 

 ・病院に行くかどうか迷うときに使うことで安心できます。 

 ・このようなキットの配布は安心感につながるので、今後もぜひ続けてほしい。 

 ・県外から子供家族が帰省し、帰った後、安心でした。速やかな対応ありがとうございました。 

 ・濃厚接触者との接触があった為接触後 4日目まで自主隔離ののち検査。陰性で安心しました。 

 ・成人式の前と後に検査をしましたが、一応の安心感があり、とても助かりました。 

 ・持病がありコロナに感染しないよう注意して生活していますが、体調が不安な時、検査して安心でき

ます。 



 ・コロナ感染の不安が検査できる事で、安心できました。とてもいい水際対策だと思います。 

 ・無料での配布は助かります。たぶん大丈夫と思いながらも、会社勤めの身としては親に会うのは躊躇

するので、陰性を確かめて行けるのは少し安心です。自分の周りにも濃厚接触者が出ており日々心

配です。 

 ・単身赴任で往来の回数はできるだけ減らしていますが、帰る必要がある時に使わせていただいてい

ます。家族、地域の安心のためもうしばらくの間この事業の継続を希望します。 

 ・年末にかけて少し感染が広がりつつありましたが二年ぶりに帰省することになりました。検査キッ

トで陰性が出た事で完全ではなくても安心することが出来たので家族で楽しく年末年始を過ごせま

した。無料配布はとても有難いです。 

・抗原検査でどれだけ診断がつくのか不安はありますが、やらないよりは安心なのかなとは思います。

でも陰性でも安心せずに基本的な感染予防はきちんとして、迷惑をかけないようにすることが大切

だと思っています。今後も続けて頂きたいと思います。 

 ・母が陽性になったが、早期に分かり助かった。また、自分が陽性ではないかと不安があったので、確

認することで安心感がありました。 

 

［その他］ 

 ・検査キットの配布を今後も続けてほしい。皆がうがい手洗いを当たり前にやるのと同様検査もやる

習慣が身についたらいいと思う。 

 ・市販は相変わらず高価なので、引き続き配布していただけると助かります。 

 ・画期的試み。年度が変わっても当面継続していただきたい。 

 ・基礎疾患があるので、熱が出たときすぐ検査ができるのでとても助かります。 

 ・感染症拡大予防は「検査＝陽性の場合は隔離」が基本ですので、不確かな抗原検査でもやらないより

はいいと思います。市の賢明な判断を支持いたします。 

 ・検査の手順が、文章だけでなく写真や絵でも示されていてわかりやすかったです。 

 ・前日寒い外にいたら、咳が出るようになってしまったので、念のために検査。咳をしただけで周りの

目もあるので、検査キットで気軽に検査ができて助かります。 

 ・YouTube 動画がわかりやすかったです。 

 ・症状が出る前に自分で検査出来て感染拡大を防ぐのに役立っていると思います。 

 ・キットをみせたら病院から保健所へ連絡してくれたり、診察がスムーズに進んだ。 

 

〇否定的な意見 

 ・もう少し精度の高いものが必要。 

 ・PCR より確度が低いので、陰性でも結局は不安が残ると感じた。 

 ・検査結果の信頼性があるのかわからない。会社指示で今回はやったが、信用していない。 

・症状のある人がやるべき。お金がもったいない。 

 

〇その他 

 ・自分自身で行うことがとても困難だと感じました。 

 ・検査説明書を見て鼻で検査しました。別の紙、注意事項に唾液と鼻の両方の採取方法が書いてあった

為見落としてしまった。一枚に検査方法はまとめた方がいいと思いました。 

 ・素人なので、検査方法が正しく行えているのか不安がある。 

 ・口から鼻へ同じ綿棒を使うことに躊躇がありました。そうする訳、大丈夫な訳が説明書にあるといい

と思います。 

 ・もう少し、容易に複数手に入ると有り難いです。 

 ・説明動画が見づらいと思います。手元の作業時、アップにしてほしかったなと思います。 

 ・広報の仕方を工夫してほしい。 



令和４年度 検査キット配布事業 

アンケート集計 
 

令和４年３月 30 日(※)から令和５年１月９日まで実施した検査キット（抗原定性検査）の配布事業に

おいて、利用者から返送されたアンケートの集計をまとめた。 

なお、アンケートは令和４年９月 30 日までに申請のあった配送配布に同封したが、その後に返送され

たアンケートも含めて掲載する。 

※当初４月１日からの予定であったが、当圏域の感染拡大を受け、前倒しで事業を開始 
 

配布状況 

 

検査キットの配布数は以下のとおり。 
 

配布件数：100,387 件（個人：98,928 件、団体：1,459 件）     ■ → 配布個数 

配布個数：450,358 個（個人：389,568 個、団体：60,790 個）    ■ → 圏域内陽性者数 

     ※団体への配布は９月 30 日で終了 

インターネットによる申込件数：79,657 件 

アンケート回収数：19,063 件 
 

 
 
 

申請回数の割合（インターネットによる申込時の回答から） 

 

 
■ 初めて    ■ ２回以上 



申請理由（インターネットによる申込時の回答から） 

 

 
 

  
■ 周囲の感染状況に不安を感じている（10 月から新設項目） 
■ 陽性者と接触があったが、検査対象にならず不安を感じている 

■ 帰省等により、圏域外から来飯する親戚等がいる 
■ 圏域外との往来があった（圏域外通勤通学者含む） 

■ その他 
 

使用者の年代（回収アンケートの回答から） 

 

 
 

総回答数：19,063 件 

10 歳未満：1,146 件    10 代：1,988 件 

20 代：1,859 件      30 代：2,471 件 

40 代：3,424 件      50 代：3,404 件 

60 代：2,502 件      70 代：1,141 件 

80 歳以上：983 件     未記入：145 件 

 



検査結果（回収アンケートの回答から） 

 

 
 

総回答数：19,055 件 

陽性：247 件 

陰性：18,015 件 

判定不明：793 件 
 

使用難易度（回収アンケートの回答から） 

 

 
 

総回答数：19,025 件 

わかりやすい：9,486 件 

普通：8,966 件 

わかりにくい：573 件 

アンケート自由記入欄より（一部抜粋） 

 

〇肯定的な意見 

［キーワード：ありがたい・ありがとう・感謝］ 

 ・自宅で検査でき、不安を軽減できるのでありがたいです。 

 ・他の人にも感染させないためにも検査が無料でできるのはありがたかったです。 

 ・少しでも不安要素がある時に検査してから出勤できるので大変ありがたいです。 

 ・早期に確認できて良いと思います。検査しなかったら迷って受診すると思うと医療への負担も軽減

できると思います。 

 ・感染予防に細心の注意をはらっているものの、念のために行いたいので、配布はとてもありがたい。 

 ・毎日不特定多数と会わなければならず、家庭に幼い子がいるのでひと月４個はありがたいです。 

 ・市販のものが入手しにくいので配布はありがたいです。 

 ・人が集まるときに事前に検査できるのでありがたい。 

 ・乳児がいるので喉の痛みでも不安に思えば使うことができるので大変ありがたいです。 

 ・名古屋では配布なく、名駅の混んでいる検査会場まで行って検査を受けるというシステムなので、小

さな子連れには負担大です。飯田市の対応にとても感謝しています。 

 ・大学生の息子が帰省したいと連絡を受けた際、うれしい反面、不安もあり、近頃の感染状況をみると

怖さも感じていた。飯田市においてはこのように申請して配布されるのは非常にありがたいです。 

 ・他県から飯田市への実家へ帰省しました。帰省前にキットの入手ができなかったため、飯田について

すぐ検査しました。大変助かりました。ありがとうございました。 

 ・キット申し込みから到着までとても早くお盆に帰省してすぐ検査することが出来ました。早い対応

ありがとうございました。 

 ・大会などで県外へ出ることの多い子供のため、すごく助かりました。ありがとうございました。心配

する気持ちが楽になります。 

 ・帰省したら年寄りもいるので陰性と分かり安心できました。とても感謝しています。 

 ・思い立った時にすぐ検査できて不安をぬぐえるのでありがたいです。 

 ・アフターコロナの生活を見据えると非常にありがたいと思います。 

 



［キーワード：安心］ 

・医療機関の負担軽減と陽性者の早期発見につながっていると思う。 

・思いがけず発熱すると、発熱外来へ行ってくださいと言われますが、行くのも不安だしすぐに 

行けない時もあり簡易検査キットが使えると陰性・陽性にしろ安心して行動できありがたいです。 

 ・キットで陽性が判明したため、その後の行動が速やかにすすめられた。感謝している。 

 ・知らないうちに感染しているかもしれないと不安でしたが、陰性が確認できて安心しました。 

 ・多数の感染者がいる中、いつ何処で感染者に接触するか分かりません。不安を抱えたままいる訳には

いきません。そんな時にこの簡易検査キットを活用させて頂き陰性で安心して職場に行けます。 

 ・療養期間後期に安心確認のために採取、１０日間外出しなかったが解除になった時に安心できて良

かった。 

・無症状の陽性者との接触がありました。知らないうちに感染しているかもしれないと不安でしたが、

陰性が確認できて安心しました。 

 

［その他］ 

 ・陽性結果に病院受診がスムーズにでき、家でも隔離できた。 

 ・陽性が分かり、早めに対処できたので、職場・家庭で広げる事なく済みました。 

 ・陽性者が職場などで出た場合、目安的には利用ができてありがたい。 

・いち早くキットを使わせて頂き、早期発見で他人への感染対策が取れたかと思います。 

・行動制限がないぶん不安もあるので続けてほしい。 

・申し込み後、すぐ届くので助かる。 

・イベントや会合への参加がしやすくなる。 

・他地域との往来が定期的にあるため、継続的に利用させて頂いていて非常に助かります。 

・無料で配布してもらい助かりました。発送も早かったです。 

・感染拡大防止のために、手軽に検査を行える環境を市町村全体が積極的に行っていただきたいです。 

・お盆に帰省する子供のために希望しましたが、家族が陽性になり自分も心配だったので検査しまし

た。不安を抱えることなくキットのおかげでひとつの目安となりました。 

 

〇否定的な意見 

 ・陽性の人がキットを使ってやっても陰性でしたという話をきくため、検査の改良を求めます 

 ・精度に問題あるのであれば高い精度のものを作ってからにしてほしい 

 ・説明書がわかりにくい。 

 ・キットでは陰性でしたが発熱していたので病院受診し陽性でした。 

・必要に感じてから申し込みしたが、届くまでに結構日数がかかった。もっと早い対応をお願いした

い。 

・医療機関での検査結果、陽性。唾液から採取により検査をしてみました。症状が出た翌日もこちらの

キットで陰性でしたが、病院で直後に陽性でした。こちらのキットは正直、あまり信用性がなさそう

と感じました。 

 

〇その他 

 ・定期的に検査キットを配布してほしいです。 

・研究用ではないキットがいただきたい。 

 ・申し込みではなく各戸に送ってほしい。 

 ・市役所とか薬局ですぐ渡して頂ければいい。 

・４セットではなくもっと多く、１か月に１回でなく２，３回はほしい。 

 ・無料はありがたいが、１個 100 円位の手数料があっても良いと思います。 

・２枚説明書が入っていて説明の内容がそれぞれ異なっていてややこしかった。 



検査キット配布事業 福祉施設等配布 

アンケート集計 
 

令和４年１月頃からの感染拡大にあわせ、市内の福祉施設等でも感染が確認された。感染が確認され

た施設では、飯田保健所から定期的な検査をするよう指示があったため、必要な検査キットを施設に配

布している。配布した施設から寄せられたアンケートを掲載する。 

 

※アンケート概要 

 福祉施設（福祉課所管）   … 令和４年１月実施（42 施設中９施設から回答） 

（長寿支援課所管） … 令和４年５月実施（162 施設中 57 施設から回答） 

 保 育 園 … 令和４年１月実施（44 施設中 36 施設から回答） 

 
 

配布状況 

 

検査キットの配布数は以下のとおり。 
 

【令和３年度】計 20,202 個 

内訳）福祉施設：15,640 個  保育園：4,137 個  病院：425 個 
 

【令和４年度（令和４年１月末現在）】計 31,292 個 

内訳）福祉施設：22,837 個  保育園：7,655 個  病院：800 個 

 

事業の評価 

 

 

                      大変良い：45 施設 

                      良  い：47 施設 

                      やや良い：８施設 

                      やや悪い：２施設 

                      悪  い：０施設 

                     ［回答：全 102 施設］ 

                      

 

 

 

 

○感染拡大防止につながった事例 

 ・関係者に感染者との接触があった場合に、安心感や通所の判断材料として役に立った。 

 ・ガイドラインに沿った自主検査を実施することで、事業所内へのウイルス持込み抑制などの感染拡

大予防につながっている。 

 ・職員の同居の家族が濃厚接触者となり、職員がキットで確認した際に、疑陽性となり無料のＰＣＲ検

査を受けて陰性だった事例があった。 

 ・検査キットで陽性反応が一早く分かり、医療機関等のＰＣＲ検査等に繋がった。 

 ・同居する家族が陽性。濃厚接触者の行動制限期間が終了したが、簡易検査キットで陽性反応が出て、

無症状の陽性者であることが判明。 
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